
Квест-игра «Нужная профессия – пожарный!» 

 

          Цель: формирование представлений о профессии пожарного и 

особенностях службы пожарной охраны. 

 

Правила квест-игры: команды путешествуют по станциям. На 

станциях команды выполняют предложенное задание. 

 

Оборудование: 2 детских ведёрка с водой, 2 картинки – пожарная 

машина, спецовка( куртки, штаны, шапки), кластер «Пожарный», запись 

сирены пожарной машины. 

 

Предварительная подготовка к мероприятию: пригласить  

сотрудников МЧС. 

 

Ход мероприятия 

 

Учитель: 

Труд строителя всем нужен, 

Нужен всем и вкусный ужин, 

Доктор, чтобы всех лечить 

И учитель, чтоб учить. 

Лётчик нужен, чтоб летать, 

Ну а ты кем хочешь стать? (Ответы детей.) 

 

Вы назвали много профессий, без которых не обходится жизнь людей. 

Многие из этих профессий древние и им почти столько же лет, сколько 

существует человечество. Но сегодня мы поговорим об очень важной и 

нужной профессии. 

 

Если в доме случилась беда 

Едким дымом режет глаза 

И кругом только копоть и жар 

Значит это ребята пожар 

 

Знают все - человек без огня, 

Не живёт ни единого дня. 

Но когда у огня сильный жар, 

Может просто случиться … (ПОЖАР). 

 

Вы, конечно, же догадались, о какой профессии сегодня пойдёт речь.  

А как давно появилась профессия пожарного? (Как только люди впервые развели 

огонь, из-за неосторожного обращения случился пожар) 

 

А когда люди впервые изобрели огонь? Послушайте легенду. 



«Давным-давно люди не знали огня. Они бродили по лесам, нападая на диких 

животных. Если охота была удачной, они разрывали зверя на части и 

съедали мясо сырым. Убежищами служили холодные пещеры. Миром 

правили Боги, живущие на горе Олимп. Сильные, красивые и всемогущие. 

Всего у них было в достатке. Юный Прометей был наделен чутким сердцем 

и храброй душой. По дороге на Олимп он встречал людей, дрожащих от 

холода и страдающих от болезней. Прометей не побоялся облегчить их 

жизнь. Он незаметно взял тлеющий уголек из очага богов. Спустившись на 

землю, он вынул его и раздул своим могучим дыханием. А люди увидели огонь 

и взяли себе. Они кормили его сухими ветками, защищали от ветра. Они 

делились друг с другом его теплом. Человек изгнал из пещеры хищников, 

научился жарить мясо, обжигать горшки и многое другое, необходимое для 

жизни. Отец богов Зевс удивился. Люди больше не бродили стадами, а жили 

семьями в домах. Приказал тогда Зевс отвести Прометея в холодную землю 

скифов и приковать его там к скале. А люди будут вечно благодарны 

Прометею за принесенный им огонь». 

 

1 Станция «Историческая»  

 

Если  вьется пламя, 

 Дым  валит столбом, 

«Ноль  – один» мы набираем, 

И кого мы позовём? … (ПОЖАРНЫХ). 

 

А сейчас краткая история пожарного дела. 

-В «Судебнике» Ивана III, введённом в 1498 году, сказано о курцах: 

«Зажигальщику» живота не дать, казнить его смертною казнью». 

-С 1689 года Пётр Великий приказал тушить пожары силами московских 

стрельцов и посадских людей. 

-В 1803 году Александр I подписал указ об организации в Петербурге 

пожарной охраны. 

-Первая пожарная команда в Киеве была организована в 1841 году, в её 

состав входили 25 человек. 

-17 апреля 1918 года был подписан Декрет «О государственных мерах 

борьбы с огнём». Этот день и стал днём образования пожарной охраны. 

 

 

 

2 Станция «Роль пожарных» 

-В чем же состоит работа пожарных? (дети отвечают) 

 Пожарные не только тушат возгорания. Пожар легче предупредить, чем 

потушить. Поэтому пожарные обследуют каждое здание, без их разрешения 

не возводится ни один новый дом, не строится ни фабрика, ни завод. 

Пожарные обследуют склады, магазины, гостиницы, школы, детские сады, 

больницы и везде проверяют пожарную безопасность.  



Кроме того, пожарные постоянно тренируются, проводят специальные 

учения, занимаются в спортивных залах, чтобы во время не учебного, а 

настоящего пожара суметь проявить ловкость, силу, сноровку. 

 

Эстафета «Юные пожарные» 

Цель: развивать быстроту, ловкость; воспитывать умение работать в 

команде. 

Игровые правила: стараться не разлить воду, действовать по сигналу. 

Соревнуются 2 команды. По команде учителя дети по очереди добегают до 

противоположной стены класса, берут ведро (детское) с водой и осторожно, 

не проливая, несут следующему участнику. Кто быстрее и аккуратнее? 

 

 

3 Станция «Боевая одежда пожарного (БОП)»  

Пожарные носят специальную одежду, защищающую их от огня и дыма. На 

голове у них стальная каска, штаны и куртка сшиты из толстого брезента, на 

ногах — прочные и удобные сапоги. Ведь пожарный бесстрашно идет в 

огонь! 

Конкурс «Я буду пожарным!»  

Цель: развивать быстроту, ловкость. 

Игровые правила: кто быстрее наденет спецовку (куртку, штаны, шапку)? 

 

           4 Станция «Пожарная машина» 

Кто из вас знает, на чем передвигаются пожарные по городу? (дети отвечают) 

Верно! В их распоряжении специально оснащенные пожарные машины. Они 

ярко-красного цвета со складной лестницей на крыше. Когда они мчатся по 

улицам, то все другие машины уступают им дорогу, заслышав громкий звук 

пожарной сирены. 

Машина пожарная 

Мчит на пожар. 

Над городом жаркий, 

Огненный шар. 

 

Игра «Собери машину»  (Приложение 1) 
Игровые правила: какая команда быстрее соберёт разрезанную на части 

картинку пожарной машины?    

  

  



5 Станция «Рассказ пожарного»  

 

На машине ярко-красной 

Мчатся они вперед. 

Труд тяжелый и опасный 

Их, пожарных, ждет. 

-Чем пожарные тушат бушующее пламя? 

Рассказ пожарного: «Заливают огонь водой из специальных шлангов. 

Их называют «рукавами». Воду в шланги накачивает насос, который 

пожарные привозят на пожарной машине. Кроме того, пожар тушат 

специальной пеной, содержащейся в огнетушителях. Пожарные 

бесстрашно пробираются в горящие здания, спасают людей. Помогает 

пожарным и высокая складная лестница, по которой они проникают внутрь 

горящего дома через окна и балконы» 

 

6 Станция «Пожарный» 
В брезентовой куртке и каске, 

Забыв про кольчужную бронь. 

Решительно и без опаски 

Бросается рыцарь в огонь! 

(Пожарный) 

Как вы думаете, какими качествами должен обладать пожарный? 

Игра «Собери кластер»  (приложение 2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ученик читает стихотворение "Пожарные" (Приложение 3) 

 

В нашей трудной службе важно 

Быть умелым и отважным. 

Поверьте! Не хочу себя хвалить, 

Но струсишь – и огонь не победить. 

Знает весь честной народ, 

Что пожар – такой же фронт... 

Пожарный 
храбрым 

выносливым 

жадным быстро принимать решения 

поддерживать своих товарищей 

сильным 

дисциплинированным уметь оказать первую мед.помощь 

слабым 



Против огненной лавины 

Вместе с нами в свой черед 

В бой – пожарные машины, 

Катера и вертолет... 

Вы не верьте анекдотам: 

Мол, легко пожарным жить 

Дескать, вся-то их работа 

На пожаре воду лить. 

Шутка есть и будет шуткой, 

Спор решится сам собой – 

Посмотреть бы вам минутку, 

Как ведет с огнем он бой. 

Как горит, но не сгорает, 

Задыхается в дыму. 

И как пламя умирает, 

Покоряется ему. 

И тогда вам ясно станет, 

Как опасен этот труд! 

Осваивать данную профессию рекомендуется людям решительным, смелым, 

ответственным, имеющим твердый характер, силу воли, четкую 

координацию движений, быстроту реакций, внимание, память. 

 

 

7Станция «Игровая»  

                    

Ребята, давайте с вами немного поиграем. Я вам буду задавать вопрос, 

а вы отвечаете либо «Это я, это я, это все мои друзья», если считаете, что вы 

поступайте точно так же, как было сказано, либо отвечаете «Нет, не я, нет, не 

я, это не мои друзья», если считаете, что к вам это не относится. 

Готовы! Слушайте внимательно! 

 

 Игра «Это - я, это - я, это - все мои друзья»                     

  

- Кто задорный и веселый, верность правилам храня. 

Бережет родную школу от коварного огня? 

 

- Кто поджёг траву у дома, подпалил ненужный сор? 

И сгорел гараж знакомых, и строительный забор? 

 

- Кто соседской детворе объясняет во дворе, 

Что игра с огнём недаром называется пожаром? 

 

- Кто украдкой в уголке жёг свечу на чердаке? 

Загорелся старый стол, еле - еле сам ушёл? 

 



- Кто из вас шалит с огнем - признавайтесь честно в том? 

 

- Кто костров не разжигает и другим не позволяет? 

 

- Кто, из вас заметив дым, вызывает "01"? 

 

- Кто пожарным помогает, правила не нарушает? 

 

- Кто, услышав запах гари, сообщает о пожаре? 

 

- Кто из вас шалит с огнем утром, вечером и днем?! 

 

- Кто, почуяв газ в квартире, позвонит по «04»? 

 

- Кто от маленькой сестрички прячет, дети, дома спички? 

 

 

7Станция «Правила противопожарной безопасности» 

-А сейчас послушайте правила пожарной безопасности. 

                            ЗАПОМНИ: 

  1.Чтобы не было пожаров, 

   Надо правила всем знать. 

   Их, конечно, очень много – 

   Повторим мы их опять. 

 

  2.Возле дома и сарая  

  Разжигать костёр не смей! 

  Может быть беда большая  

  Для построек и людей. 

 

   3.И в лесу костёр опасен – 

  Для деревьев, птиц, зверей. 

  Будет лес для всех прекрасен 

  Без пожаров и углей. 

 

   4. Приоткрыла дверцу Лена – 

 Соскочил огонь с полена, 

 Перед печкой выжег пол, 

 Влез по скатерти на стол. 

 Не бери из печки жар – 

 Ведь он таит в себе пожар. 

 Уголёк, хоть невеличка, 

 Но опасен, как и спичка. 

 

  6.Бывает, семья уезжает на юг, 

 Забыв, что не выключен в доме 

утюг. 

 А вслед – телеграмма, подобная 

грому: 

"Пожар – ничего не осталось от 

дома!" 

  

7.В квартире оставлять нельзя 

Прибор, включенный в сеть. 

В противном случае, друзья, 

Вам синим пламенем гореть! 

 

   8. Всем давно понять пора: 

   Детям спички не игра! 

   Пусть и взрослым будет ясно… 

   Что с огнём шутить опасно! 

   Для забавы и игры  

   Спичек в руки не бери. 

   Коробка спичек хоть мала, 



   Но много может сделать зла. 

 

9.Если видишь ты огонь, 

 Дымом всё объято 

 Выбегать из дома вон 

 Надо всем ребятам. 

 И на помощь поскорей 

 Ты зови, зови людей. 

 Если близко телефон 

 И тебе доступен он, 

 Нужно 01 набрать 

 И быстрей пожарных звать! 

 

10.Не шути, дружок, с огнём, 

Чтобы не жалеть потом. 

Будьте с огнём осторожны, дети, 

Твёрдо запомните правила эти! 

  

 

 

 

 

Итог занятия. 

Учитель:  Сегодня мы познакомились с профессией пожарного, много 

говорили об  опасностях, которые возникают при неосторожном обращении с 

огнём, повторили правила противопожарной безопасности.  Может кто-

нибудь из вас в будущем выберет профессию пожарного, но правила 

противопожарной безопасности нужно знать и помнить с детства.  

 

Список использованной литературы: 

 

1.Журнал «ПедСовет» №12, 2004 г. 

2.Интернет-ресурсы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 1. 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

  

 

 



Приложение 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Пожарный 

быстро принимать решения 

 

дисциплинированным 

храбрым 

выносливым 

жадным 

оказывать первую медпомощь 

быстро принимать решения 

поддерживать своих товарищей 

слабым 



Приложение 3. 

Стихотворение "Пожарные" 

 

В нашей трудной службе важно 

Быть умелым и отважным. 

Поверьте! Не хочу себя хвалить, 

Но струсишь – и огонь не победить. 

Знает весь честной народ, 

Что пожар – такой же фронт... 

Против огненной лавины 

Вместе с нами в свой черед 

В бой – пожарные машины, 

Катера и вертолет... 

Вы не верьте анекдотам: 

Мол, легко пожарным жить 

Дескать, вся-то их работа 

На пожаре воду лить. 

Шутка есть и будет шуткой, 

Спор решится сам собой – 

Посмотреть бы вам минутку, 

Как ведет с огнем он бой. 

Как горит, но не сгорает, 

Задыхается в дыму. 

И как пламя умирает, 

Покоряется ему. 

И тогда вам ясно станет, 

Как опасен этот труд! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  



 
 

 

 



 


